

曹县:抗疫一线凸显党员担当

本报讯(通讯员 陈付明 记者 臧宾) 面对突如其来的新冠疫情,曹县广大党员干部主动作为、及时应对,用自己的汗水与付出诠释了“闻令则动、招之能战、战之能胜”的党员精神,众志成城携手织密防控网,勠力同心坚定捍卫群众生命安全。

在济广高速曹县孙老家出入口,虽然天气炎热,但曹县交通运输局的执法人员以饱满的热情投入到紧张的工作中,严格落实“逢车必查,逢人必检”,昼夜不停查验过往车辆人员健康码、行程码、核酸报告

等,24小时守护在疫情防控一线。

曹县交通运输综合行政执法大队孙老家出入口负责人郑洪伟表示:“孙老家高速路口防疫点是我们曹县的窗口,面对来自全国各地的人员和车辆,必须严格把控,严格按照上级要求,落实各项规章制度、各项政策。”

据了解,自今年3月份以来,曹县交通运输综合行政执法大队全体人员一直驻守在防疫卡点一线,实行24小时值班,吃在一线,值守在一边,用他们的实际行动守护着曹县人民群众的健康和安全。

同样,在济广高速曹县孙老家出入口,杨兴福作为曹县孙老家镇张屯村的一名党员,他每天早晨都早早地来到济广高速曹县孙老家出入口,和大家一起为返乡司机查核酸。虽然天气炎热,但他和同事们不惧辛苦,齐心协力,共筑疫情防控坚实屏障。

杨兴福告诉记者,作为一名共产党员,特别是一名医务工作者,一名党员就是一面旗帜,越是急难险重,越要冲在最前面,在这场没有硝烟的“疫”里,他会服务好返乡人员,守好保障群众安全的大门。

在稳价格、保民生方面,曹县市场监督管理局成立党员突击队,紧盯疫情防控期间价格监管,全力做好保供稳价工作。

该局以市场、商场、超市等民生商品经营场所和零售药店作为重点,围绕与群众生活息息相关的米、面、油生活必需品和口罩、酒精、消毒液等疫情防控相关用品,通过现场查看明码标价、查验进货票据、收银系统销售记录等方式进行详细检查。要求商户做到明码标价、依法经营、诚信经营、追溯有源、过程可控、价格自律。

培养村民身边的“法律明白人”

本报讯(通讯员 王原豪 郭圆慧) 为打造一支农村群众身边的基层法治人才队伍,7月21日,曹县司法局在邵庄镇组织开展全体“法律明白人”专题培训讲座,共有117名“法律明白人”参加培训。

培训会上,首先由县司法局刘得森对开展“法律明白人”工作规范和职责等进行讲解,鼓励他们积极充当好群众的表率,带动身边群众提高法律意识,引导群众理性表达利益诉求,依法维护合法权益,充分发挥“法律明白人”在基层治理中

的作用。随后,县司法局副局长王建华结合工作实际着重讲解了《民法典》中与群众息息相关的案例,并与大家在工作生活中遇到的实际问题进行了互动。

此次培训会,发放《民法典》、“八五”普法应知应会200条、普法宣传袋等资料共计400余份,让大家对“法律明白人”工作有了更透彻的了解,在今后基层治理工作中能够积极运用法治思维和方式化解基层社会矛盾纠纷,提升基层治理法治化水平。

更新信息数据精细化服务残疾人

本报讯(通讯员 安美娥) 为了全面掌握辖区残疾人的基本生活状况与需求,及时建立完善残疾人基础信息数据库,近日,曹县曹城街道残联对辖区内持证残疾人开展残疾人基本服务状况和需求信息数据动态更新工作。

此次活动紧紧围绕“精准化管理 精细化服务”开展,按照全国残疾人基本服务

状况和需求信息数据动态更新残疾人登记表,仔细地询问了被调查对象的个人家庭情况、经济住房情况、教育情况,以及就业扶贫、社会基本医疗与康复、无障碍等情况内容,此项工作全部在手机APP上操作进行。在工作中,工作人员将有关残疾人政策进行一一讲解,尤其对视力、听力有残疾的人群更加耐心、细致。

城市服务有精度有温度

本报讯(通讯员 尹浩 记者 臧宾) 今年以来,曹县坚持党建引领,注重把城市治理与服务群众结合起来,为民办好事、办好事,孜孜以求、源源不断地为居民群众提供暖心服务。

该县坚持共建共享理念,织密“社区党委—小区党支部—楼栋党小组”三级组织架构,全力打造开放式、集约化、共享性服务体系,64个小区实现党支部全覆盖,设立楼栋党小组134个,76.7%的小区党支部书记由下派街道、社区干部担任,今年以来开展活动440余场次,解决小区急难愁盼事项720余件次。

邻里发生矛盾,有“拉呱说理”服务队,也有小区议事协商机制;累了想休息,有“暖心驿站”,还有“党群服务中心”;服务要跟上,有小区“24小时服务热线”,也有“磐石e点办”服务平台……在曹县,基层党组织力量资源成为社区精细化治理中不可缺失的一方沃土。

群众如何找到党员,党员干部如何服务群众?据悉,曹县在全县居民小区开展党员业主“亮身份、争先锋”活动,4500余名党员业主全部在小区公示栏、楼栋口挂牌亮身份,围绕帮办服务、纠纷化解、疫情防控、家风建设等方面展开行动,精准服务群众需求。今年以来,开展志愿服务170余场次、服务业主1万余人次。开展小区环境卫生、“飞线”充电、乱停乱放、违规用气用热等现场执法294次,处理解决基层“看得见、管不了”的各类问题960余个。



7月24日上午,曹县府城小区全民核酸检测点,住在该小区6岁小朋友刘一帆做完核酸检测采样后,对采样医务人员黄凤致谢。7月23日夜10时,黄凤按照要求来到府城小区全民核酸检测点采集小区居民核酸样本,一直忙到凌晨2点才回家,累得胳膊都抬不起来了。7月24日早6点,又继续赶到府城小区采集全民核酸样本,夜以继日坚守岗位。 通讯员 臧怀生 摄

新入职公务员培训全覆盖

本报讯(通讯员 曹干训) 自7月15日开始,曹县组织2021年以来全县新录用的356名公务员及事业单位管理人员参加山东干部网络学院举办的全省干部政德教育专题培训班。

网络专题培训班重点围绕领导干部讲政德,教育引导年轻干部加强党性修养筑牢信仰之基,围绕中华优秀传统文化与文化自信教育、中华优秀传统文化与党史党性教育等内容开展培训。通过

网上学习这一培训载体,有效实现了高质量教育培训资源共享,做到了新入职人员培训全覆盖,不断提升了全县新入职人员党性修养和涵养政德的能力和水平。



团队协作 成功救治超低体重患儿

本报讯(通讯员 孟祥超) 7月22日,菏泽市妇幼保健院儿科收到患儿家属送来的锦旗和感谢信,“锦旗红”映衬着“医患情”,“纸短”诉说着“情长”,表达的不仅是患儿及家属的信任和感激之情,更是对医院医疗技术和服务品质的认可,激励着全体儿科医护人员不断提高技术水平,当好儿童健康的守护者。

事情要从5月10日早上说起,田女士因药物保险情况不乐观,同时疼痛难忍,菏泽市妇幼保健院产科立刻联系儿科进行紧急接产。依托产科雄厚的技术力量,宝宝顺利降生,田女士体征稳定,可因孕周不足,宝宝各部位器官发育尚未完好,属于超低体重儿,出生时还伴有严重的宫内感染,生命体征不稳,情况危急,需转入新生儿重症监护室进行紧急抢救。所幸在菏泽市妇幼保健院院长助理兼儿科主任李金凤及其团队的全力抢救下,宝宝成功脱离生命危险。

在后续救治阶段,李金凤时刻关注患儿病情,制定最佳治疗方案,耐心解答家属的疑惑,并安慰田女士注意产后休息,不要太过焦虑;儿科护士长李彦静带领护士们精心护理、悉心照料;儿科主治医师盛华西积极向家属告知宝宝的详细情况,沟通治疗方案;优质服务得到了田女士夫妇的高度赞誉。

患儿家属和医护人员齐心协力成功帮宝宝度过了一关又一关。在宝宝出院之际,田女士夫妇向菏泽市妇幼保健院儿科送来了锦旗以及感谢信。“宝宝顺利出院离不开李金凤主任及其团队的辛勤付出,向你们表达我们夫妇衷心的感谢,同时感谢贵院厚泽佑护妇幼、造福每一个家庭,打造了一支高精尖专业医护团队以及拥有一批高精尖设备,祝愿市妇幼保健院能造福更多的小患者。”宝爸陈先生紧紧地握住李金凤主任的手说。

“锦旗+感谢信”双份肯定,只是菏泽市妇幼保健院新生儿重症监护室李金凤及其团队用心呵护小病患健康的一个缩影。“锦旗+感谢信”的背后,闪耀着市妇幼保健院儿科在精湛医疗技术和优质护理服务方面所做的努力,也激励儿科医护人员继续以专业的技术、贴心的服务造福更多的小患者。

据悉,市妇幼保健院儿科设有儿科专家门诊、儿科普通病房、新生儿重症监护病房,已形成了位居省内先进水平的普通儿科、新生儿科诊疗体系。拥有国家标准化十万级层流新生儿病房,配有新生儿救治转运车,保障新生儿的安全接生。主要针对新生儿疾病、儿童呼吸、消化、泌尿、神经、心血管、血液内分泌等疾病诊治有丰富的临床经验,特别是对极低体重儿及儿童急危重症有较高的救助水平。

疫情防控 知多一点

市疾控中心专家提醒——

核酸检测时务必做好个人防护

当前,我市出现新冠疫情,正在有序进行核酸检测,在参与大规模核酸检测过程中,个人应如何做好个人防护呢?日前,记者就相关问题采访了市疾病预防控制中心副主任、主任医师孙秀华。

据孙秀华介绍,核酸采样时,要服从、配合政府统一安排,遵守相关防护要求,避免扎堆聚集,坚持全程规范佩戴口罩,在做好自身防护的同时,履行好对他人和社会的健康责任。大规模核酸检测时,因存在人群聚集等情况,在采样前、采样中、采样后务必要做好以下几点:

采样前,要尽量预登记信息,按规定时间前往核酸检测点;正确佩戴口罩,只有在采样时才能取下口罩(采样完毕请立即戴好),多准备几个备用口罩,方便污染后随时更换;随身携带纸巾,采样中可能会出现不适,如流泪、打喷嚏等情况;由于医护人员防护严密,可能听不清

讲话,请随身携带身份证,并提前打开健康码,节约时间,提高采样效率;为了避免呕吐等情况,采样前2小时请勿进食;采样前30分钟请勿吸烟、喝酒、嚼口香糖等,以免频繁吞咽影响咽喉部病毒富集,影响检测结果。采集鼻咽拭子前,被检测者应告知采集人员是否有相关既往病史或相关事项,例如:鼻部手术史、鼻中隔弯曲、血液病、咽喉病,或服用抗凝药物相关危险因素。

采样中,排队过程中全程规范佩戴口罩;听从现场工作人员安排,不聚集、不交谈,保持一米以上安全距离;临近检查时减少吞咽,不做清嗓子的动作;口咽拭子检测时,头后仰,要张口发出“啊……”的音。采样后应立即戴回口罩;采样过程中如出现不适,想要咳嗽、打喷嚏时,就使用纸巾或手肘遮掩;采样过程中,请注意手部卫生,不要用手触碰



采样台、医务人员防护服等,避免污染,也不要将任何物品放在采样台上。

采样后,应注意手卫生,有条件者用消毒纸巾、免洗手消毒液、酒精湿巾等擦拭双手,戴上备用口罩,将废弃口罩投到指定的医用垃圾袋。完成采样后立即离开采样点,不要在采样地点周围吐痰、呕吐、逗留、询问或交谈。尽量不乘坐交通工具,可步行或骑行。如果核酸检测量

非常大,检测报告出具时间可能会延后,请及时关注查询检测结果信息,一旦检测结果阳性,请积极配合医疗机构做好后续的排查、转运处置等工作。

孙秀华告诉记者,在工作人员规范操作、人人戴好口罩、保持安全距离、户外空气流通的情况下,大规模核酸检测中交叉感染的风险很低,大家不用过度担心。

记者 马琳

“八项注意”做好家庭日常消毒

消毒是阻断病毒传播的有效方式之一,家庭消毒方式如果不合理,不仅起不到杀灭病毒的作用,可能还会对身体或环境造成伤害。7月27日,市疾病预防控制中心消杀科科长张维英提醒大家,疫情当前,非高风险区域,不要过度消毒而忽略日常清洁,“八项注意”做好家庭日常消毒。

张维英告诉记者,家庭日常消毒原则是以清洁为主,消毒为辅;优先使用阳光暴晒、热力等物理消毒法;化学消毒时做好个人防护。

1.不要因恐慌而过度消毒从而忽略日常清洁。如果所在小区无新冠病例,家中没有外人到访,也没有自我隔离的疑似症状者,无需每天都消毒。建议保持室内通风和环境清洁,外出回家后第一时间洗手。

2.消毒剂浓度要按照说明书进行稀释后使用,不能过高或过低。不要认为消毒剂浓度越高,消毒灭菌的效果就越好。强效消毒液一般具有很强的刺激性,浓度过高可能会对人的口腔、呼吸道、肺部等部位造成刺激,甚至有引发器官、组织受损的风险。3.不同类型的消毒剂不要混合使用。两种及以上消毒剂混合使用,极易产生化学反应,可能造成伤害。84消毒液和酒精混合后产生的氯气,会刺激并损坏呼吸道,当浓度达到3000毫克/立方米时,能致人死亡。84消毒液与洁厕剂混合,会产生有毒气体,刺激人体咽喉、呼吸道和肺部而引发中毒。洗衣液同样不宜与消毒剂混合使用。

4.使用消毒剂时要进行必要防护。消毒液一般具有很强的刺激性,可能造

成呼吸道和皮肤损伤。使用消毒剂的过程中,要注意避开口鼻,最好佩戴口罩和橡胶手套,防止液体飞溅。

5.含酒精类消毒剂不可大面积喷洒,最好使用擦(拖)拭法,避免喷洒式消毒。电器表面消毒,应先关闭电源,待电器冷却后再进行,否则可能引起爆炸。

6.用免洗手消毒液不能替代流动水洗手。消毒液里含有的杀菌成分(以醇类为主)往往具有一定的刺激性,有可能造成皮肤过敏反应。如有条件,尽可能用流水洗手,配合使用肥皂或洗手液,认真清洁指尖、掌心、手腕各个部位。

7.物品消毒后要要进行后续清洗。消毒剂对物品有腐蚀作用,特别是对金属的腐蚀性很强,对人体也有刺激。使用消毒剂半小时后,应使用清水进行环境物表的擦拭。8.消毒剂存放要合理。

化学消毒剂多属易燃、易爆、易腐蚀性物品,存放和使用过程中应注意安全。每次购买消毒剂不宜过多。存放消毒剂的容器必须有封闭盖子。单瓶包装不宜超过500毫升。应放置于避光、避热的阴凉处,确保儿童不易触及。用于消毒的抹布或其他物品,在使用完后应用大量清水清洗后放通风处晾干。

同时,张维英还提醒大家,疫情当前,外出、测核酸回家时要将外套脱下,挂在通风位置;摘下的口罩如能再次使用,应挂在干燥通风处;第一时间用“肥皂或洗手液+流动水”清洁双手;鞋面可用消毒湿巾擦拭;手机、钥匙等随身物品用75%酒精棉球或消毒湿巾擦拭消毒;衣服上喷消毒剂几乎无效,还易引发安全事故;不要往下水道大量倒消毒剂、投消毒片。

记者 马琳

